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Zu Ihrer Sicherheit  

Lesen Sie aufmerksam die Sicherheitshinweise und benutzen Sie den Artikel 
nur wie in dieser Anleitung beschrieben, damit es nicht versehentlich zu 
 Verletzungen oder Schäden kommt.
Bewahren Sie diese Anleitung zum späteren Nachlesen auf.  
Bei Weitergabe des Artikels ist auch diese Anleitung mitzu geben.

Verwendungszweck
Der Artikel ist zur Dekoration und nicht als Raumbeleuchtung geeignet.  
Er ist für den privaten Gebrauch konzipiert und für  gewerbliche Zwecke nicht 
geeignet. 
Der Artikel ist sowohl für den Einsatz im Innen- als auch im Außenbereich 
 geeignet.
• Kein Kinderspielzeug! Benutzung nur unter Aufsicht  Erwachsener.  

Halten Sie Kinder von verschluckbaren  Klei n teilen und Verpackungsmaterial 
fern – es besteht u.a. Erstickungsgefahr!

• Batterien können bei Verschlucken lebensgefährlich sein. Wenn eine Batterie 
verschluckt wird, kann dies innerhalb von nur 2 Stunden zu schweren inneren 
Verätzun gen und zum Tode führen. Halten Sie deshalb sowohl neue als auch 
verbrauchte Batterien sowie den Artikel von Klein  kindern fern.  
Wenn Sie vermuten, eine Batterie könnte verschluckt oder  anderweitig in den 
Körper gelangt sein, nehmen Sie sofort medizinische Hilfe in Anspruch.

• Ersetzen Sie immer alle Batterien. Mischen Sie keine alten und neuen 
 Batterien, verschiedene Batterie-Typen, -Marken oder Batterien mit 
 unterschiedlicher Kapazität.  
Achten Sie beim Einsetzen der  Batterien auf die richtige  Polarität (+/–).

• Reinigen Sie die Batterie- und Geräte kontakte bei Bedarf vor dem Einlegen. 
Überhitzungsgefahr!

• Batterien dürfen nicht geladen,  auseinander genommen, in Feuer geworfen 
oder  kurz geschlos sen werden. 

• Schützen Sie Batterien vor übermäßiger Wärme. Nehmen Sie verbrauchte 
Batterien aus dem Artikel heraus. So vermeiden Sie Schäden, die durch 
 Auslaufen entstehen können.

• Sollte eine Batterie ausgelaufen sein, vermeiden Sie Kontakt mit Haut, Augen 
und Schleimhäuten. Spülen Sie ggf. die be troffenen Stellen sofort mit viel 
 klarem Wasser und suchen Sie umgehend einen Arzt auf.

• Der Artikel ist für den Außenbereich geeignet und entspricht der Schutzart 
IPX4. Dies bedeutet Schutz vor Spritzwasser wie z.B. Regen. Schützen Sie 
ihn aber vor Starkregen und Fließwasser. Keinesfalls darf der Artikel unter 
 Wasser  betrieben werden. Dies würde den Artikel beschädigen. 
Tauchen Sie den Artikel nicht in Wasser oder andere  Flüssigkeiten ein.

• Aufgrund ihrer extrem langen Lebensdauer ist ein  Wechseln der LEDs nicht 
erforderlich. Sie können und dürfen nicht  gewechselt werden. 

• Gehen Sie vorsichtig mit dem Artikel um. Er kann durch  Stöße, Schläge oder 
Stürze auch aus geringer Höhe  beschädigt werden. Wählen Sie daher nicht zu 
dünne Zweige, um die Kerzen zu  befestigen, da diese brechen könnten. 

Gebrauch

Batterien in die Fernbedienung einlegen
1.  Drücken Sie seitlich gegen den Batteriefachdeckel, 

um das Batteriefach zu öffnen.
2.  Setzen Sie die Batterien wie ab gebildet ein.  

Achten Sie dabei auf die korrekte Polarität (+/–).
3.  Haken Sie den Batteriefachdeckel wieder in den dafür 

vorgesehenen Aussparungen ein und klappen ihn zu.  
Der Batteriefach deckel muss hör- und spürbar einras-
ten.

Batterie in die Kerze einlegen

Teller mit  
Klemmhalterung

LED-Kerze

Batterie

1.  Drehen Sie den Teller im Uhr zeigersinn 
– in Richtung Open – von der Kerze ab.

2.  Setzen Sie die Batterie wie ab gebildet 
ein. Achten Sie dabei auf die korrekte 
Polarität (+/–).

3.  Drehen Sie den Teller gegen den 
 Uhr zeigersinn – in Richtung Close – 
wieder an der  Kerze fest.

Die Kerze beginnt zu leuchten,  sobald der 
Teller das Batteriefach fest verschließt. 

m   Schalten Sie die Kerze ggf. mit der 
Fernbedienung aus. 

LED-Kerzen ein- und  ausschalten
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Die Fernbedienung hat eine  Reichweite 
von ca. 5 m und  erfasst Kerzen in einem 
Radius von ca. 50 cm.
 Halten Sie die Fernbedienung in Richtung 
der Kerzen.  
Achten Sie darauf, dass sich  keine 
 Gegenstände zwischen Fernbedienung  
und  Kerzen befinden. 
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Kontroll- 
Leuchte

m   Um die LED-Kerzen dauerhaft ein-
zuschalten, drücken Sie die Taste ON 
auf der Fernbedienung.  
Die Kontroll-Leuchte leuchtet kurz rot 
auf.

m   Um die LED-Kerzen dauerhaft aus-
zuschalten, drücken Sie die Taste OFF 
auf der Fernbedienung. 
Die Kontroll-Leuchte leuchtet kurz rot 
auf. 

m   Um die LED-Kerzen im Timer-Modus einzuschalten,  drücken Sie die 
 Taste TIMER auf der Fernbedienung.  
Die LED-Kerzen leuchten nun 6 Stunden. Danach schalten sie sich auto-
matisch für 18 Stunden aus, anschließend  wieder für 6 Stunden ein usw.

m   Um die Timer-Funktion zu deaktivieren und die LED-Kerzen vorzeitig 
 aus zuschalten, drücken Sie die Taste OFF auf der Fernbedienung.  
Die Kontroll- Leuchte leuchtet kurz rot auf. 

Technische Daten

Modell:     666 310
Fernbedienung
Batterien:    2x LR03(AAA)/1,5V (ZnMnO2)
Reichweite:    ca. 5 Meter
Kerzen
Batterien:    30x LR03(AAA)/1,5V (ZnMnO2)
Leuchtmittel:   LED
Schutzart:    IPX4
Betriebszeit:    ca. 100 Stunden  

(mit 1 Satz Batterien)
Umgebungs- 
temperatur:    –10 °C bis +40 °C

Made exclusively for: 
Tchibo GmbH, Überseering 18, 
22297 Hamburg, Germany 
www.tchibo.de
Im Zuge von Produktverbesserungen behalten wir uns  technische und opti-
sche Veränderungen am Artikel vor.

Entsorgen

Der Artikel, seine Verpackung und die mitgelieferten Batterien wurden aus 
wertvollen Materialien hergestellt, die wiederverwertet werden können.  
Dies verringert den Abfall und schont die Umwelt.
Entsorgen Sie die Verpackung sortenrein. Nutzen Sie dafür die örtlichen 
 Möglichkeiten zum Sammeln von Papier, Pappe und Leichtverpackungen.

Geräte, Batterien und Akkus die mit diesem Symbol gekenn-
zeichnet sind, dürfen nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden! 
Sie sind gesetzlich dazu verpflichtet, Altgeräte getrennt vom 
Hausmüll zu entsorgen.  Elektrogeräte enthalten gefährliche 

 Stoffe. Diese können bei unsachgemäßer Lagerung und  Entsorgung der 
 Umwelt und  Gesundheit schaden. Informationen zu Sammelstellen, die Alt-
geräte  kostenlos entgegennehmen, erhalten Sie bei Ihrer Gemeinde- oder 
Stadtverwaltung. Leere Batterien und Akkus müssen bei einer  Sammelstelle 
 Ihrer  Gemeinde- oder Stadtverwaltung oder beim batterie vertreibenden 
 Fachhandel abgegeben werden. Kleben Sie bei Lithium-Batterien/-Akkus die 
Kontakte vor dem Entsorgen ab.
Altgeräte aus privaten Haushalten können bei Sammelstellen der öffentlich-
rechtlichen Entsorgungsträger oder bei von Tchibo im Sinne des ElektroG 
 eingerichteten Rücknahmestellen unentgeltlich  abgegeben  werden. Rück-
nahmestellen in Ihrer Nähe finden Sie unter: www.take-e-back.de.  
Weitere  Informationen zur kostenlosen Rückgabe von Elektroartikeln finden 
Sie unter www.tchibo.de/entsorgung

Artikelnummer: 666 310

www.tchibo.de/anleitungen

LED-Weihnachtsbaumkerzen
de  Gebrauchsanleitung 
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Pour votre sécurité 

Lisez attentivement les consignes de sécurité et n’utilisez cet article que de la 
façon décrite dans ce mode d’emploi afin d’éviter tout risque de détérioration 
ou de blessure. 
Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter ultérieurement.  
Si vous donnez, prêtez ou vendez cet article, remettez ce mode d’emploi  
en même temps que l’article.

Domaine d’utilisation 
Cet article est adapté à des fins de décoration et n’est pas adapté pour 
 éclairer une pièce  
Il est conçu pour un usage privé et ne convient pas à un usage commercial  
ou professionnel. 
Cet article est destiné à une utilisation à l’intérieur et à l’extérieur.
• Cet article n’est pas un jouet! Utilisation uniquement sous la surveillance 

d’un adulte.  
Tenez les emballages et les petits éléments susceptibles d’être ingérés  
hors de portée des enfants – il y a notamment risque d’étouffement!

• En cas d’ingestion, les piles peuvent entraîner une intoxication mortelle.  
Si elle est ingérée, une pile peut causer de graves blessures internes dans  
les 2 heures, susceptibles d’entraîner la mort. Conservez donc les piles 
neuves et usagées ainsi que l’article hors de portée des enfants en bas âge.  
Si vous suspectez que votre enfant ait pu avaler une pile ou l’introduire dans 
son corps d’une quelconque façon, consultez immédiatement un médecin.

• Remplacez toujours toutes les piles à la fois. N’utilisez pas de piles de 
 capacité, marque ou type différents et ne mélangez pas les piles neuves et  
les piles plus anciennes. Insérez les piles en respectant la bonne polarité (+/–).

• Si besoin, nettoyez les contacts des piles et de l’appareil avant d’insérer les 
piles. Risque de surchauffe!

• Il ne faut ni recharger, ni ouvrir, ni jeter au feu, ni court-circuiter les piles. 
• Protégez les piles de toute chaleur excessive. Enlevez les piles de l’article 

lorsqu’elles sont déchargées. Vous éviterez ainsi les détériorations pouvant 
résulter d’une pile qui a coulé. 

• Si une pile a coulé, évitez tout contact avec la peau, les yeux et les 
 muqueuses. Le cas échéant, rincez immédiatement et abondamment  
à l’eau claire les endroits concernés et consultez sans délai un médecin. 

• Cet article est conçu pour une utilisation à l’extérieur et a un indice de 
 protection IPX4. Il est donc protégé contre les projections d’eau telles que  
la pluie. Protégez-le néanmoins contre les fortes pluies et l’eau courante.  
L’article ne doit en aucun cas être utilisé sous l’eau. Ceci endommagerait 
 l’article. Ne plongez pas l’article dans l’eau ou d’autres liquides.

• Les LED ont une très grande longévité et il n’est pas nécessaire de les 
 remplacer. Plus encore, elles ne peuvent ni ne doivent être remplacées. 

• Manipulez l’article avec précaution. Il peut être endommagé à la suite de 
chocs, de coups ou de chutes, même de faible hauteur. Aussi, ne choisissez 
pas de branches trop fines pour y fixer les bougies, car elles pourraient se 
casser. 

Utilisation

Insérer les piles dans la télécommande
1.  Appuyez sur le côté du couvercle du compartiment  

à piles pour l’ouvrir.
2.  Insérez les piles comme illustré en respectant la bonne 

polarité (+/–).
3.  Remettez en place le couvercle du compartiment à piles 

en l’insérant dans les encoches prévues à cet effet et 
rabattez-le pour le fermer.  
Vous devez entendre et sentir le couvercle du 
 compartiment à piles s’enclencher. 

Insérer la pile dans la bougie

Bougeoir  
avec pince

Bougie à LED

Pile

1.  Tournez le bougeoir dans le sens des 
aiguilles d’une montre – en direction 
de Open – pour le désolidariser de la 
bougie.

2.  Insérez la pile comme illustré en 
 respectant la bonne polarité (+/–).

3.  Tournez le bougeoir dans le sens 
 inverse des aiguilles d’une montre –  
en direction de Close – pour le 
 remettre sur la bougie.

La bougie s’allume dès que le bougeoir 
ferme correctement le compartiment à 
pile. 

m   Le cas échéant, éteignez la bougie 
avec la télécommande. 

Allumer et éteindre les bougies à LED
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La télécommande a une portée d’env. 5 m 
et détecte les bougies dans un rayon 
d’env. 50 cm.
 Orientez la télécommande vers les 
 bougies. 
Veillez à l’absence d’obstacle entre la 
 télécommande et les bougies. 
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Voyant

m   Pour allumer les bougies à LED  
de façon permanente, appuyez sur  
la touche ON de la télécommande.  
Le voyant s’allume brièvement en 
rouge.

m   Pour éteindre les bougies à LED  
de façon permanente, appuyez sur  
la touche OFF de la télécommande. 
Le voyant s’allume brièvement en 
rouge. 

m   Pour allumer les bougies LED en mode de minuterie, appuyez sur la 
touche TIMER  de la télécommande.  
Les bougies LED s’allument alors pour une durée de 6 heures.  
Elles s’éteignent ensuite automatiquement pour une durée de 18 heures, 
pour se rallumer à nouveau pour une durée de 6 heures, et ainsi de suite.

m    Pour désactiver la fonction minuterie et éteindre prématurément les 
 bougies à LED, appuyez sur la touche OFF de la télécommande.  
Le voyant s’allume brièvement en rouge. 

Caractéristiques techniques

Modèle:     666 310
Télécommande
Piles:     2x LR03(AAA)/1,5V (ZnMnO2)
Portée:    env. 5 m
Bougies
Piles:     30x LR03(AAA)/1,5V (ZnMnO2)
Agents lumineux:  LED
Indice de protection:  IPX4
Durée de fonctionnement:  env. 100 heures (avec 1 jeu de piles)
Température ambiante:  de –10 à +40 °C

Made exclusively for: 
Tchibo GmbH, Überseering 18, 
22297 Hamburg, Germany 
www.tchibo.ch
Sous réserve de modifications techniques et esthétiques de l’article  
dues à l’amélioration des produits. 

Élimination

L’article, son emballage et les piles fournies sont produits à partir de 
 matériaux valorisables pouvant être recyclés afin de réduire la quantité  
de déchets et de préserver l’environnement.
Éliminez l’emballage selon les principes de la collecte sélective en séparant  
le papier, le carton et les emballages légers.

Les appareils, ainsi que les piles, ordinaires ou rechargeables, 
et les batteries, signalés par ce symbole ne doivent pas être 
éliminés avec les ordures ménagères! Vous êtes tenu par la 
 législation d’éliminer les appareils en fin de vie en les séparant 

des ordures ménagères. Les appareils électriques contiennent des substances 
dangereuses qui peuvent nuire à l’environnement et à la santé en cas de 
 stockage et d’élimination incorrects. Pour avoir des informations sur les 
centres de collecte où remettre les appareils en fin de vie, adressez-vous  
à votre municipalité. Vous êtes tenu de remettre les piles et batteries usagées 
aux centres de collecte de votre ville ou de votre commune ou aux commerces 
spécialisés vendant des piles. Masquez les contacts des piles/batteries au 
lithium avec du ruban adhésif avant d’éliminer les piles/batteries.

Référence: 666 310

www.fr.tchibo.ch/notices

Bougies à LED pour sapin de Noël
fr  Mode d’emploi 
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